

如果是你,你会相信陌生来电吗

“垃圾站变饭店” 后续

环卫公司回应: 租金用来补贴环卫工



垃圾中转站配套用房正在装修

西善花苑垃圾中转站的附属用房出租,将被私人用来开饭店。昨天,现代快报B3版报道了此事。昨天下午,环卫公司给出解释,中转站的附属用房原本是想解决环卫工的住宿问题,可因环卫工分散居住,只能把这幢楼出租,再以房屋补贴形式,发给环卫工。

西善花苑垃圾中转站有一幢3层的配套用房,目前这幢楼正在装修,将要开饭店。居民质疑,中转站附属用房就该用在与环卫相关的地方,开饭店有些说不过去。1月8日,记者采访时,还发现装修工人在这幢楼旁搭了违建,城管立即到场拆除。但环卫公司没有解释,为何将楼房出租。

报道刊发后,环卫公司回应说,公司是西善花苑垃圾中转站的产权单位,该中转站2010年建成,2012年投入使用。附属用房原本是想留给环卫工人居住,可因为环卫工人分散住在各个地方,集中居住不便,房屋一直空置。为了不浪费国有资产,环卫公司便将房屋出租,租金上缴公司财务专门账户,用于环卫工人住房补贴。该公司卢书记说,环卫工根据情况不同,每个月能领到150-200元的住房补贴,房屋租金也算是用在工人身上,希望市民能够理解。

现代快报记者 是钟寅 文/摄

大米缺斤少两,饭店拒绝付钱 卖米的老板急了: 这是行业潜规则!

余老板是一个卖大米的商人,从批发商那里拿货,转卖给小饭店赚点辛苦钱。最近,他却遇上了麻烦,新街口一家饭店的老板怎么都不肯付款,理由是余老板送来的大米缺斤少两。

昨天,余老板拉着饭店老板李先生到白下区法律援助中心要求调解。李老板告诉调解员,余老板卖给他的大米,每袋重量都比标的少10%左右。对此,余老板承认自己的米的确分量不足,他解释说这是行业潜规则,江南的大米都要少点分量,但绝不是他玩猫腻,而是在原产地灌装就已经少了。

余老板让李老板和调解员跟他一起去批发市场,抽检袋装米,有的的确是少了点,但也没超过10%,50斤重的大米,最多也就差几两,连1%的误差都不到。这个结果,让余老板颇为尴尬。

调解员咨询了专业人士,得到的答案是,江南大米一般是自然烘干,往往没完全干透就已经装袋。在储存和运输过程中,水分蒸发,所以重量就会变少。而袋装东北大米,往往不会出现这样的情况,因为东北大米机器舂米后机器烘干,然后再装袋,有的企业还会除去袋子的分量,所以相对分量充足,但也不排除不法商贩在灌装时会偷工减料。

经过调解,余老板赔给李老板差价,对方付清了8000多元米钱。(文中人物系化名)

通讯员 宋宇 现代快报记者 马薇薇

车队打电话给失主的二姐、大姐和老婆,都被当成骗子 记者打电话给失主的二姐、大姐和老婆,对方直接挂断

2012年10月1日 公交司机捡手机 2013年1月11日 手机还没还回去

公交司机捡到手机想交还失主,根据机内所存号码,联系了失主的家人。可电话中,3位家人无一例外地认为,这是骗子来电,要么不理睬,要么报警,让人哭笑不得。扬子公交浦口客运公司的D7线车队书记窦文武感到很无奈,这部手机在2012年10月1日被捡到,可直到昨天,仍躺在办公室里。

通讯员 窦文武 现代快报记者 是钟寅

车队想还手机 被当成骗子

D7线车队的公交司机都有一个习惯,捡到乘客遗失的物品,都会交给车队,再由车队领导寻找失主。通常,两三天就能找到失主。可也有些东西,好久也没人来领。

这些遗失物中,一部诺基亚手机最特殊。车队书记苦笑说:“明明翻出手机里的号码,能联系上失主家人,可人家把我当骗子了,就是不肯来领。”

这部手机因号码欠费停机,窦书记与失主家人联系,要么是用车队的固定电话,要么是用自己的手机。对方可能是看号码陌生,不敢轻易相信,哪怕窦书记说明,这里是公交车队,对方也不愿意理睬。

有个名字是“二姐”的号码,窦书记打去,对方先说弟弟没丢手机,后来又反问:“你不是骗子吧?”窦书记耐心解释,对方更怀疑了。窦书记总共打了3次电话,对方最后警告道:“你要再骚扰我,我就报警了。”

窦书记又尝试拨打了“大姐”和“老婆”的号码,要么打不通,要么也是怀疑遇到骗子。



没人认领的手机和照片中是同一款 现代快报记者 是钟寅 摄

记者尝试还手机 被挂断电话

“其实事情不复杂,只要打个电话问问失主本人,就能弄清了。可她们一看到陌生电话,都懒得试了,直接就把我当成骗子。”窦书记也很无奈,只有一次,失主的二姐答应,问问弟弟是不是丢了手机。可答应下来后,窦书记再没有得到回复,从2012年10月1日到昨天,手机一直没人认领。

现代快报记者采访时,这部诺基亚手机已经没电,窦书记把号码抄在纸条上,与手机绑在一起。记者逐一拨打了失主家人的电话,也遭到冷遇。记者拨通了失主二姐的电话:“喂?您好,我是现代快报的记者。您的弟弟丢了手机吗?公交车队捡到了,想还给您。”

对方:“晚上我再问问啊,这会儿上班忙……” 电话被直接挂断了。 记者又尝试拨打了失主大姐的电话,对方说了“哦哦哦”3个字,接着说了“好好好”。记者还没讲清是怎么回事,又被挂断了电话。 最后,记者又试着拨打失主老婆的电话,对方干脆没接,直接挂断。 不知道这部诺基亚手机什么时候会物归原主。

你会相信陌生来电吗

记者又随机采访了几个身边的人,只有少数人表示,不敢相信陌生来电说的内容,特别是有好事找上门,就更不可信了。像是“捡到东西想归还”这样的理由,几乎没人敢信。有人说,身边有太多电话诈骗的案例,遇到电话骗子,一般都是敷衍两声挂

了电话,或者干脆不理。

窦书记说,能理解市民的防备心理,老百姓也是被偷怕了,被骗怕了。这反映出的是社会诚信缺失,尽管这样,“还会尽力去寻找失主,希望能通过自己的努力,让大家恢复对‘社会诚信’的信心。”

如果是你,你会怎么做

50元话费充到别人卡上,要不回来 黄女士一怒,上网公布对方号码

手机里莫名其妙多了50元话费,你会怎么处理?有人说,这肯定是人家充错号码,当然要退回去。但黄女士没那么幸运,1月9日,她通过淘宝帮朋友充话费时,误把手机号码中的“1”看成“7”,结果50元话费充到别人卡上了。黄女士发现后,想追回,但对方说“查一下”后,就再也不接电话了。

黄女士说,话费是误充到一名男子的卡上。“我打电话过去,他先说不知道,然后说查清

楚再回给我。”挂了电话后,黄女士心想,50元钱很快就能要回来。但等了好一会,手机没响。她再打过去,一直没人接。记者照着黄女士提供的手机号打过去,也一直没人接。

“50元钱不多,我也不想要了。但这个人的做法不对,让我很窝火。”当晚,黄女士在西祠上发帖说了自己的遭遇。帖子中还公布了对方的手机号码,她希望网友们帮个忙,对那个

男子进行“疲劳轰炸”。

黄女士的做法,引来大伙的议论。有人说就应该曝光。但也有人认为,首先是黄女士犯了错,而且她随便发布别人电话号码,也不妥。

10086工作人员建议,遇到这种事,黄女士可以先和淘宝店主联系,进行协调。如果不能成功,他们会提供帮助。

现代快报记者 付瑞利

面值9000元的购物卡 卖家只要8000元 带老婆到商场买东西 才发现上了大当

1月6日上午,陈前急匆匆地跑到秦淮区双塘派出所,说自己遇到骗子了。他告诉民警,前不久,他在网上发帖要买某商场的购物卡,有个男的打电话给他,说手上有几张卡。对方说,卡是别人送的,“这样吧,卡的面值是9000元,我就打个折,给你8000元。”陈前和他约好,在三山街地铁站附近交易。第二天,陈前带着妻子去这家商场购物,哪想到付钱时,收银员说这些卡都是被人用光了的废卡。

民警检查发现,这些卡是普通的磁条卡,标注有卡号和金额,成色很新,肉眼很难判断是否被使用过。

随后,民警找到这家商场,经查询,这些卡的确被使用过。商场说,用完的购物卡,一般都由顾客自行处理。

“难道是哪个顾客用空卡实施诈骗?”民警多方调查,很快发现秦倩(化名)和其表弟存在重大嫌疑,秦倩,就是这家商场的营业员。

当民警找到秦倩时,她当即就承认了自己做过的事情。原来,她每天都会帮顾客使用购物卡,购物卡刷光后,顾客一般都会随手丢掉,或者放在她那里。她上网时,意外发现网上不少人都在求购打折的购物卡,便让自己表弟拿着一擦废卡和陈前交易,骗了8000元。

目前,秦倩和她表弟已被刑拘。警方提醒说,年关将至,很多人喜欢用购物卡作为礼物送人,也有不少单位用来作为员工福利。买卡尽量通过正规渠道,要当场验证,并留下对方电话、姓名等信息,避免受骗。

通讯员 徐涛 鲁斌山 现代快报记者 田雪亭

妈妈患癌,只剩半年时间 她想回家尽孝 可公司只准一个月假

吴倩倩工作敬业,深受单位领导和同事的好评。可最近,她突然提出辞职。原来,她的母亲患了癌症,生命只剩半年时间了。父亲去世得早,孝顺的她想好好陪母亲走过人生的最后一程。

单位经过研究,准备放吴倩倩一个月假,休假期间发放基本工资,希望她一个月以后能回公司继续上班,但吴倩倩拒绝了公司的好意。

母亲认为是自己拖累了女儿,竟企图跳楼自杀,幸好被病友及时发现。为了让母亲安心,吴倩倩又回到单位,想收回辞职报告,并请求单位放她半年长假,她不要工资。人事部经理为难了,公司没有这样的先例,而且吴倩倩已经退保,如果收回辞职报告,必须重填入职申请,办理各项保险,但是,如果签约后吴倩倩半年不上班,有很多手续不好办理。

前天,公司领导带着吴倩倩来到新街口调解委员会。最终,双方达成一致意见,吴倩倩留职停薪,单位继续为她缴纳半年的保险,半年后,再决定吴倩倩是否回单位上班。

(文中人物系化名)

通讯员 宋宇 现代快报记者 马薇薇